

# 中国第九个“国家中心城市”诞生！ 下一个会在哪？

2月7日，国家发改委官网发布《关于印发关中平原城市群发展规划的通知（发改规划〔2018〕220号）》，并同时发布了《关中平原城市群发展规划》全文。

在《关中平原城市群发展规划》中，有一点特别引人注目，那就是这一规划明确提出了“建设西安国家中心城市”。这意味着，西安这座雄踞关中的千年古都，将正式跻身于“国家中心城市”之列。在全国范围内，西安是第九个获此地位的都市。



古城西安

仅从名称上看，“国家中心城市”指的应当是足以作为某些功能中心，为全国服务的特大都市。在体量较小的国家，这样的“中心城市”大概只会有一两个。但是，对中国这样幅员辽阔的国家而言，国家发展无疑需要更多的“中心”。每个“中心城市”，都要同时起到作为地区中心提振该地区发展，以及作为国家中心为国家全局发展服务这两大功能。对于这样的城市，无疑有极高的要求。

作为我国推行的一项正式政策，“国家中心城市”则有着更加清晰、明确、可操作的定义。在这个层面上，国家中心城市，是住房和城乡建设部编制的《全国城镇体系规划》中提出的处于城镇体系最高位置的城镇层级。对内，国家中心城市在全国具备引领、辐射、集散功能。对外，国家中心城市在发展外向型经济以及推动国际文化交流方面具有重要作用，有可能发展成为亚洲乃至世界的金融、贸易、文化、管理中心。

2010年，《全国城镇体系规划（2010~2020年）》在明确了国家中心城市的定义与功能的同时，也规划出了全国首批国家中心城市的名单。这批名单上有五座城市，分别是北京、天津、上海、重庆和广州。其中四座是直辖市，而非直辖市的广州也一直在人们常说的“北上广”中与北京、上海齐名，称得上是国内顶级的超一线城市。

由于国家中心城市地位特殊，且极其重要，国家并未随意对这一名单进行增删。从2010年到2016年，

这一名单上一直都只有这五座城市而已。但是，随着国家不断发展，原有的五座国家中心城市的规划，已经不足以适应局势。于是，在2016年，国家中心城市迎来了一次“扩容”。

2016年5月，经国务院同意，发改委和住建部联合印发《成渝城市群发展规划》指导文件，成都被列为国家中心城市。同年12月，经国务院批复同意，国家发改委正式发布的《促进中部地区崛起“十三五”规划》中，武汉和郑州被列为国家中心城市。

至此，国家中心城市达到了8座，在数量上有了显著提高，因此也能更好地协调实现规划中的中心职能。

然而，即便经过了2016年的“扩容”，国家中心城市的名单还是有一个缺憾，那就是在地域分配上较不平均。总体而言，之前的八座国家中心城市之中，有三座位于华北，两座位于华东，一座位于华南，两座位于西南。相对而言，华北城市稍多，而华南城市则稍少，关中、东北、西北等地区更是根本没有国家中心城市。

而这次西安入选国家中心城市，无疑是对这种“不平均”的有力改善。

而在未来，国家中心城市的名单仍有可能继续扩张。根据《中国新闻周刊》的报道，截止到2017年，除了已经正式入选国家中心城市的西安以外，沈阳、南京、长沙、杭州、青岛、厦门等城市也都正在积极争取进入国家中心城市行列。

■ 据《中国青年报》

## 法国阅兵式叹为观止？ 特朗普：我们搞一次更大的

美国白宫6日说，总统唐纳德·特朗普已经指示五角大楼研究方案，打算在美国少见地搞一次大型阅兵式。 ■ 据新华社



### 阅兵梦

《华盛顿邮报》当天首先披露特朗普打算搞阅兵式的消息，稍后获白宫发言人莎拉·桑德斯证实：“他已经要求国防部探讨举行一场庆祝活动，让全体美国人民表达（对军队的）感激之情。”

五角大楼说：“我们已获知这一要求，正在确定具体细节。”

特朗普多次公开表达过举行阅兵式的想法。就任总统前，他在一次专访中告诉《华盛顿邮报》：“我们将向人民展现我们的强军之举……军队可以沿着宾夕法尼亚大街行进；可以飞越纽约和华盛顿接受检阅。我的意思是，我们将展示我们的军队。”宾夕法尼亚大街位于首都华盛顿，连接白宫和国会大厦，是特朗普就职典礼游行的路线，路旁还有这名总统的家族产业特朗普国际酒店。

去年7月14日，特朗普应邀，在巴黎出席法国国庆日阅兵式。那是法国总统埃马纽埃尔·马克龙就任后首次阅兵。

回国途中，特朗普的助手在总统专机上告诉随行记者，法国阅兵式让特朗普叹为观止，想在美国也搞一场。

回到美国，特朗普对那场阅兵式念念不忘。9月，他会晤出席联合国大会的马克龙后，当着后者的面告诉记者：“那是我见过的最盛大阅兵之一……整整两个小时，那就是军事实力，是代表法国和法国精神的重大事情。”

“我们也要试着搞一次更大的。”他说。

《华盛顿邮报》2月6日援引多名美国军方和白宫官员的话披露，特朗普今年1月18日指示军方高官，在美国筹备一场阅兵式。

特朗普在五角大楼的保密会议室中召集高官开会，出席者包括国防部长詹姆斯·马蒂斯、参谋长联席会议

议主席约瑟夫·邓福德。“命令是：‘我想搞一次法国那样的阅兵式’，”一名不愿公开身份的军方官员说，“军队最高领导层正在做。”

这些官员说，白宫办公厅主任、海军陆战队退役上将约翰·凯利等人过去数周着手制订阅兵方案，但这一计划仍处于初期阶段。

### 政治秀？

大型阅兵在许多国家是惯例，在美国不多见。美军通常参加一些在节日期间举行的游行活动，一般不展示武器装备。美国媒体说，原因之一是美国人认为自身军力强大已获公认，不需要借助大型阅兵“秀肌肉”；二是美国人认为“冷战”对手苏联那样的国家才会阅兵。

美国历史学家迈克尔·贝斯洛斯说，美国总统杜鲁门和肯尼迪分别于1949年和1961年在他们的就职仪式上在华盛顿阅兵。那是美苏“冷战”时期，阅兵是对苏联红场阅兵的回应。

作为总统，特朗普在美国极富争议，支持者认为他特立独行，反对者指他独断专行，喜欢排场、规模。白宫曾因特朗普总统就职仪式观礼民众人数与媒体争得面红耳赤。他指示军方着手搞阅兵的消息一出，民主党籍众议员吉姆·麦戈文就反对。“浪费钱的荒唐计划！特朗普更像独裁者而不是总统。”麦戈文在社交媒体上写道。

一名军方官员披露，特朗普希望阅兵在具有“爱国性质”的日子举行。备选时间包括5月28日阵亡将士纪念日、7月4日独立日、11月11日退伍军人日。五角大楼倾向把阅兵日期定在退伍军人日，原因是那天恰逢第一次世界大战结束100周年，这样可淡化阅兵与美国政治和特朗普本人的关联。

特朗普提出“让美国再次强大”口号，把强军作为实现这一主张的主要途径，财政预算向军方倾斜。

### 彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2018039期  
中奖号码:03、05、10、11、13  
中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2018017期中奖号码:  
红色球号码03、06、11、26、30、32  
蓝色球号码:12

中国福利彩票3D玩法  
第2018039期中奖号码:706  
全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告第2018039期  
中奖号码:125  
全国联网电脑体育彩票  
“排列5”开奖公告第2018039期  
中奖号码:12590